

注重质量提升 弘扬工匠精神

市质监局致力培育 浙江制造 品牌促门业绿色崛起

第七届中国(永康)国际门业博览会今天拉开序幕。为进一步推进 全国质量强市示范城市 全国五金(电动工具、门业、杯业)产业知名品牌示范区 创建和 浙江制造 培育试点,加快我市门业的提质增效,构筑行业发展新优势,近期,市质监局组织开展了防火门和防盗门产品质量专项检查,拉开了 门业质量月 的序幕。

事实上,门业质量月 只是市质监局加强行业监管,提升产业、城市质量的一个缩影。今年,市质监局以强化行业监管为抓手,以 浙江制造 品牌试点培育为重点,借力 永康质量学校 提升全民质量素质,打造永康质量文化,重塑永康工匠精神,助力我市产业绿色崛起。

□记者 王导 见习记者 吕倩蓉



永康质量学校
世界计量日启动。



质量学校开展中小学质量教育社会实践活动。



三锋公司等三家企业顺利召开 浙江制造 团体标准启动会。

加强监管,打造质量“门都”

4月以来,市质监局组织工作人员对全市防盗门和防火门生产企业开展专项检查,严厉查处防火门和防盗门产品生产领域的质量违法行为。检查中,门业协会还委派技术人员全程参与。

检查组重点对涉嫌产品质量安全的甲级防火门和甲级防盗门进行抽样检测,重点检查防火门产品市场准入资格,未经取证擅自出厂销售的行为,严厉查处生产不符合保障人体健康和人身财产安全的国家标准、行业标准的防火门和防盗门产品、以次充好、以假充真、以不合格产品冒充合格产品、伪造冒用他人厂名厂址、伪造冒用型式认可证书等质量违法行为。同时,督促产品质量不稳定企业完善质量保证体系、提升产品质量。

截至目前,市质监局共检查了50家防盗门和24家防火门生产企业。责令整改22家,查处5家企业,封存4039樘防盗门,对涉嫌产品质量的4批次甲级防盗门和4批次丁级防盗门进行抽样检测。

检查是为了提升。接下来,质监局将根据检查结果督促企业从人员安排、设备实施、工艺控制等多个方面进行整改,并派专人帮助企业解决整改过程中遇到的难题。在不久前召开的全市防火门研讨会上,市质监局局长杨可忠表示,将持续性关注防火门产品质量问题,通过开展联合执法检查等形式,对产品强制性认证市场准入资格、工厂生产条件和质量体系运行情况进行检查,严厉打击质量违法行为。

在接下来的 门业质量月 活动中,质监局将进一步加强行业和企业自律,完善《永康门业行业自律公约》,建立健全企业质量信用档案,促进全行业信用建设更加规范和系统。推动企业落实和发挥质量主体责任,推广卓越绩效模式等先进的质量管理方法,引领行业质量提升。引导企业争创各级名牌,召开门业创新发展论坛,加强资源对接,促进行业升级,提高市场竞争力。

强化政策 培育 浙江制造

作为我市支柱产业之一,门业不仅成为了我市产品质量提升的标杆性行业,更是品牌质量建设的先行者。记者了解到,自正式启动 浙江制造 培育工作以来,质监局就把培育 浙江制造 区域品牌列为重点工作,有机结合全国质量强市示范城市、全国五金产业知名品牌示范区的创建,按照八项试点工作任务和三项试点要求积极开展培育工作。去年,防盗门成为了 浙江制造 认证首批试点33只产品之一。我市7家门业优秀企业参与了标准的反馈、修改和讨论,相关企业参加了训练营活动。

不只是门业,浙江制造 为

我市企业品牌质量提升提供了一条康庄大道。前几天,省质监局公布了今年第一批 浙江制造 品牌重点培育产品名单,三锋实业的电链锯、正阳实业的可移式斜切割机以及道明光学的微棱镜型反光膜 榜上有名,我市入选数量在全省县级市中排第二位,金华市入选的4只产品中我市就占了3只。

市质监局质量标准科科长吕慧玲介绍,浙江制造 面向的是好企业的好产品,在好中选优、从优中选强。换言之,浙江制造 品牌是浙江制造业的标杆和领导者,是高品质高水平的代名词。为此,我市还把打造 浙江制造 工

作列入《永康市国民经济和社会发展规划十三五规划纲要》和《永康市质量发展十三五规划》。

记者了解到,为了加快培育 浙江制造,我市出台了《关于开展防盗门行业 机器人 质量提升工程的工作方案》,对通过 浙江制造 认证的防盗门企业每家补助争取经费30万元。并拟在工业经济政策中增加 浙江制造 相关奖励条款(奖励分两部分,对为主或参与制(修)订 浙江制造 产品标准的企业或组织按 行业标准 同等政策给予奖励;对获得 浙江制造 品牌认证的企业按 浙江名牌 同等政策给予奖励),强化政策和财政资金支持力度。

全民教育 树立质量观念

你们质量学校在哪?能不能带我们参观一下?

每次被问到这个问题,身兼永康质量学校副校长杨可忠都有点不知该如何作答。

作为我国第一所城市质量学校,我市质量学校的学生是所有市民,教学目的是提升全民质量素质。因此,这所由永康市市长兼任校长的学校,课堂在党校、在中小学、在职业学校、在企业车间、在社区广场、在各类培训机构、在各个单位的会议室。可以说,整个永康都是我市质量学校的校园。

作为我市质量学校重要的教学基地,市职业技术学校从去年开始每周都要开展两个课时的质量基础教育,课程包括质量常识、世界质量发展史、质量素养与个人职业发展等。该校实习就业办公室

主任应广洪告诉记者,在职业学校开展质量教育,激发了学生学习的能动性,有利于学生养成追求卓越的职业习惯。

不仅是职业技术学校,我市质量学校还把质量课程带入了中小学生课堂中。前几天,我市质量学校邀请市第五中学的师生来到质量学校另一个实践教学基地飞神集团学习参观。

质量学校为我市企业提升质量,重塑工匠精神注入了活水,而这活水之源就来自与我市签订了战略合作框架协议的中国计量大学。记者了解到,中国计量大学承诺长期为永康质量学校提供师资力量、人才培养服务、科研合作等多个方面的支持,保证办学的专业性。不仅如此,在这座全民皆学生的学校,老师可以是成功企业

家、行业教授专家,也可以是社会工匠、企业员工。他们不仅纷纷走上讲坛,阐述自己的质量理念,毫无保留地传授自己在质量发展上的心得。

质量观念要从小培养,从细节培养,从基层培养。杨可忠告诉记者,我市质量学校开展的质量素质教育,既有专业性、技术性要求,也有基础性、普适性特征。为此,学校初步确立将党政干部、企业中高层管理人员、产业工人、农村劳动力和中小學生等5类群体列为主要教育对象,构建了六位一体的办学体系,结合本地实际情况,通过引进、消化现有质量教育资料,编辑了全民质量素质教材20本,其中公共教材9本,专业教材11本,免费发放学习,把质量观念融入到全民素质教育当中。

热烈祝贺第七届中国(永康)国际门业博览会隆重举行